

詩篇 第 24 篇

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體)

詩篇 第 24 篇

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

人生的意義

詩篇 24 章

生命的存在是因緣和合，因緣是神選擇我們，和合是我們與基督的和合，人生的意義是通過信仰、聖靈的內住和基督的救恩實現的，它使我們成為神的兒女，並與神建立永恆的關係。在這樣的聯合中，我們不僅獲得了救恩，也能夠在基督裡過得更豐盛的生命。

神是天地萬物，整個宇宙的創造主。地球表面的 71% 是海洋，神是「把地建立在海上」。大地的根基並不是堅固不動的，板塊運動速度取決於神的命令，在基督再來之前，地震火山將頻繁加重，所以我們應當「等候那座有根基的城，就是神所經營所建造的」。祂的主權無所不在，然而在這裡，詩人的眼目卻是在地球上，在大海和陸地，人所居住的世界。其中的一切包括人在內，都屬神。一個簡單的宣告，卻是常被人忘卻的事實。許多人認為世界不需要創造主，自然就發生了，人也是自然的產物，是隨機碰撞，長期進化的結果。這樣的理論造成的後果，就是人失去了神所賜予的榮耀和尊嚴，以及永恆的生命價值。

誰能登耶和華的山？誰能站在他的聖所？就是手潔心清、不向虛妄、起誓不懷詭詐的人。

「手潔心清」，不但行為聖潔，還要動機準確。我們若只顧外面的「手潔」，卻沒有裡面的「心清」，被主鑒察時必要蒙羞。「清心的人有福了，因為他們必得見神」，但人沒有辦法依靠自己的努力做到「心清」，唯有聖靈能「藉著信潔淨了他們的心」。

不向虛妄，與神之間有正確的關係。日光之下所做的一切事，都是虛空，我們若把「日光之下所做的一切事」當作人生追求的目標，就是心「向虛妄」。「不向虛妄」，原文是「不向虛假高舉生命」。必須「不懷詭詐」，與人之間有正確的關係。「人心比萬物都詭詐，壞到極處」，因此，「自己以為站得穩的，須要謹慎，免得跌倒」。我們最要緊的不是提防別人的「詭詐」，而是防備自己肉體里出來的「詭詐」，尤其是那些帶著屬靈外表、自欺欺人的「詭詐」。

第5,6 兩節，大衛應許這些人必承受福氣及義的身分。第5節不禁讓我們想到耶穌基督的救恩。世人也許可以憑著自己的良心和努力去成為一個手潔清心的義人，然而神說“義人一個也沒有”，唯有信靠耶穌，我們才能真正稱義。

我們禱告：

主啊，祢是全地的主，不管人承認不承認，這是千古不變的真理。我們願意降服在祢的主權之下，求祢幫助我們成為手潔清心的人，遠離罪惡及一切虛無的偶像，在神在人面前有正直，有誠實，好讓我們得見你的面。主啊，願祢進入我們每一個人的心中，做主掌權，好讓我們能活出祢的榮耀。與祢一同作王直到永遠。

奉耶穌基督的名。阿們！

《詩篇》第24篇是一首關於上帝主權、神聖潔與救贖的詩歌，這篇詩篇被認為是“登殿詩篇”之一，特別與以色列人在朝聖時期登上耶路撒冷聖殿山的儀式有關。詩篇第24篇可以分為兩個主要部分：第一部分強調上帝的主權和創造，第二部分則呼籲那些潔淨心靈、遵行正義的人來到上帝面前。

1. 詩篇 24 篇 1-2 節：上帝的主權

"地和其中所充滿的，世界和住在其間的，都屬耶和華。

他把地基安置在海上，立得在大水之上。"（詩 24:1-2）

這部分強調了上帝對宇宙和一切的創造主權。詩人宣告所有的土地、所有的事物，都是屬於耶和華的。這裡提到的「地基安置在海上，立得在大水之上」，可能是指創世時期的神創造世界的描述，暗示出上帝的無限權威與控制力，無論是乾地還是海洋，無論是穩定還是混亂，都是在上帝的掌管之中。

2. 詩篇 24 篇 3-6 節：尋求上帝的聖潔

"誰能登耶和華的山，誰能站在他的聖所呢？

潔心潔手，心中不向虛假起誓，並不懷詭詐的，必蒙耶和華賜福。

這是尋求耶和華的人，乃是尋求你面的人，就是雅各的神。"（詩 24:3-6）

這部分表達了對神聖潔的要求，描述了能夠進入上帝聖所的人必須具備的條件。只有那些潔淨心靈、行為正直、不懷虛假和詭詐的人，才能夠站在上帝的聖殿前，享受神的祝福。這反映了舊約中強調潔淨與聖潔的教義，也提醒信徒要追求內心的真實與正直。

3. 詩篇 24 篇 7-10 節：榮耀的王來臨

"眾城門啊，抬起頭來；眾庭門啊，升高；榮耀的王必進來。

榮耀的王是誰呢？就是有力有能的耶和華，耶和華大能的主，

他是榮耀的王。"（詩 24:7-10）

這部分描繪了上帝的榮耀與力量，並且預示著上帝作為“榮耀的王”將進入耶路撒冷的聖殿。這是一種慶祝和敬拜的呼喚，讓門和庭院準備迎接上帝的臨在。這些描述讓人聯想到上帝的王權、威嚴與超越的力量。詩人用這些形象的語言強調上帝的獨一無二，並且告訴信徒這位榮耀的王是那位創造萬物並掌控一切的神。

4. 詩篇 24 篇的解釋

神的主權與創造（1-2 節）：詩篇一開始就明確宣告上帝的主權，地球和所有的生命都是由上帝創造並擁有的。這不僅表明上帝的權威，也意味著所有事物都是在神的旨意和安排下運行的。

聖潔的要求（3-6 節）：這些經文強調信徒必須在道德和心靈上追求潔淨。這不僅是關於外在的行為，更是內心的純潔和正直。這部分表達了敬拜上帝的正確態度：心靈的潔淨和對真理的追求是接近上帝的關鍵。

上帝的榮耀與來臨（7-10 節）：這段經文是對上帝即將來到、顯示其王權的預告。這不僅是一個歷史的事件，也具有神學上的象徵意義，表明神的臨在是對世界的審判與救贖的顯現。

5. 神學與應用

神的統治與主權：詩篇 24 篇強調上帝對全世界的主權。信徒應該認識到，無論在個人生活還是國家層面，上帝是宇宙的最高統治者。我們的行為和選擇應該反映出對祂的尊崇與順服。

潔淨心靈的重要性：這篇詩篇提醒信徒，要進入神的聖所，就必須是心靈潔淨的。這是一個對所有信徒的挑戰，無論是古代的以色列人還是現代的基督徒，都需要追求內心的真誠與正直。

上帝的榮耀與救贖：最後，詩篇預示了上帝的榮耀王權的來臨，並強調了信徒對這位榮耀之王的敬拜。這不僅指向歷史中的神聖顯現，也指向將來基督的再來，當時所有的信徒都將迎接祂的榮耀。

總結來說，詩篇第 24 篇是一首宣告上帝主權、聖潔要求以及祂榮耀顯現的詩篇，具有強烈的神學背景，並且在敬拜與生活中對信徒有著深刻的指導意義。